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Особливості формування та використання фінансових ресурсів 

підприємства 

 

У теперішніх ринкових відносинах фінансові ресурси є провідною 

умовою злагодженої дії підприємств. Ресурси відіграють важливу роль у 

досягненні зростання господарської діяльності, соціальних заходів та оплати 

праці, збільшенні й удосконаленні основних фондів. Ефективність 

господарювання будь-якого господарюючого суб’єкта економіки в основному 

залежить від результативності використання цих ресурсів та ефективності 

взаємодії між ними, а не лише від того, як доцільно він розпоряджається 

власними ресурсами, не завдяки обсягу використаних та залучених засобів. 

Варто виділити основні елементи фінансових ресурсів підприємства: трудові, 

матеріальні та фінансові.        

Проблеми доцільного використання та результативного формування, 

сутність фінансових ресурсів підприємств вивчали такі вчені, як[3]: В.Л. 

Андрущенко, О.Д. Василик ,С.А. Буковинський, І.В. Зятковський, А.І. 

Даниленко, Г.Г. Кірейцев, М.Я. Коробов, А.М. Мороз, В.М. Опарін, Г.О. 

П’ятаченко, В.М. Федосов та інші. Серед зарубіжних науковців слід виділити 

Ю.Д. Батрина, Є.О. Вознесенського, І.М. Карасьова, Е.С. Стоянова, В.М. 

Радіонову, М.І. Ткачук та ін. 

Ресурси підприємств тісно пов’язані з процесами відтворення, вони є 

носіями матеріальних фінансових відносин, а також є обов’язковою умовою 

виконання розширеного відтворення в його формах. Результативність 

фінансових ресурсів в їх подальшому створенні та використання фінансових 

ресурсів суб’єктів господарювання позначається на темпах зростання 

економічного показника країни, через те що вони обслуговують 

фундаментальну ланку суспільного виробництва, де формуються матеріальні і 

нематеріальні блага а також  створюються додаткові державні фінансові 

ресурси.  

Фінансові ресурси суб’єктів господарювання є сукупністю власних 

доходів, надходжень як і зовнішніх, так  і накопичень грошових коштів та їх 

еквівалентів, що перебувають у розпорядженні суб’єктів та встановлені для 

виконання зобов’язань перед бюджетною і фінансово-кредитною системою. 

Склад ресурсів та їх обсяги залежать практично від організаційно-правової 

форми та розміру підприємства, виду його діяльності, об’ємів виробництва 

[1,2]. Більші обсяги виробництва і вища ефективність роботи підприємства, як 

наслідок є більша величина власних ресурсів підприємств, та навпаки.  
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Структура та склад фінансових ресурсів є різною у всіх галузях 

економіки. Вони визначаються багаточисельними факторами економічного, 

виробничого та організаційного порядку.  

Відповідно до джерел формування фінансові ресурси розподіляють на три 

групи[3]: 

1) фінансові ресурси, які були створені за власний рахунок і прирівняних 

до них засобів (прибуток від реалізації майна, від основної діяльності, прибуток 

від позареалізаційних операцій, надходження від засновників при створенні 

зареєстрованого капіталу, амортизаційні відрахування, додаткові пайові та інші 

внески, стійкі пасиви та ін.); 

2) фінансові ресурси, створені за рахунок мобілізації ресурсів на 

фінансовому ринку (дохід отриманий від  продажу акцій та емісїї, 

облігацій  та інших видів цінних паперів; кредити банків і позики юридичних й 

фізичних осіб, факторинг, фінансовий лізинг тощо); 

3) фінансові ресурси, що надходять в порядку перерозподілу (страхові 

відшкодування, ресурси, отримані від концернів, асоціацій, головних компаній, 

дивіденди та відсотки за цінними паперами інших емітентів, бюджетні 

асигнування). 

Можемо зробити висновок, що у підприємницькій діяльності роль 

фінансових ресурсів є визначною, адже ресурси спроможні трансформуватися в 

іншу галузь економічних ресурсів в короткі терміни і що саме головне, 

забезпечувати їх кругообіг. Достатня кількість ресурсів підприємств залежить 

від діяльності, надійності організації суб’єкта. В умовах сьогочасного ринку 

значно підвищується відповідальність суб’єктів господарювання за 

фінансування своєї діяльності, в наслідок чого з’являється потреба в 

кваліфікованому управлінні підприємством, його фінансовими ресурсами, з 

метою їх самозростання та корисного використання. Розвиток економіки 

підприємств ґрунтується на раціональному використанні джерел формування 

фінансових ресурсів, що є одним з найважливіших завдань в області правильної 

організації управління фінансами. 
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